

# 内 部 明 电

发往：见报头

签批  
盖章 王仲田

等级：特提

豫环明电〔2018〕219号

## 河南省环境保护厅 关于全力做好敬老院、福利院等民生服务机构 冬季供暖保障工作的紧急通知

各省辖市、省直管县（市）环保局，郑州航空港经济综合实验区  
环境建设局：

加强保障敬老院、福利院等民生服务机构冬季供暖是重要民生工程，事关敬老院老人、福利院儿童等特殊群体的根本利益，事关社会和谐稳定。我省已进入冬季采暖期，做好敬老院、福利院等民生服务机构冬季供暖工作刻不容缓。各级环保部门一定要深刻认识到，高质量做好敬老院、福利院等民生服务机构冬季供暖保障工作，确保敬老院老人、福利院儿童等特殊群体温暖过冬，是深入学习宣传贯彻党的十九大精神的实际行动，是增强“四个意识”的现实检验，是践行党的宗旨的具体实践，必须站在讲政治的高度，时刻把群众的冷暖挂在心上，加大工作力度，主动靠

前服务，以强烈的责任感和使命感，切实把温暖送到敬老院、福利院等民生服务机构。

各级环保部门要把敬老院、福利院等民生服务机构冬季供暖保障工作放在优先地位。在大气污染防治攻坚战中，务必坚持“先立后破、不立不破”的原则，严禁“一律关停”、“先停再说”等简单化做法，严禁以污染防治攻坚为借口紧急停工停业停产等影响供暖的“一刀切”行为。对“双替代”尚未改造到位的地方，应优先保障群众供暖，保留必要的以清洁型煤为燃料的供暖设施，同时确保清洁型煤配送。对供暖取暖专项检查中发现的问题，应制定可行的整改方案，根据具体问题明确整改目标，确保迅速整改到位。要加强对因简单化、“一刀切”而影响供暖问题的查处力度，对于不作为、乱作为影响群众取暖的问题，发现一起、查处一起、问责一起。

各地要积极配合民政等部门对本地区敬老院、福利院等民生服务机构冬季供暖情况进行全面摸排，详细了解供暖情况，检查供暖企业运营保障情况，检查供暖管道设备等运行维护情况，检查供暖设施运行情况，不留任何一处死角、不漏任何一个问题，切实全面掌握供暖工作状况，做到底数清、情况明。对排查出的涉及环保的问题，要建立整改台账，明确时间表、路线图、任务书、责任人，一个问题一个问题立即采取解决措施，一条线路一条线路加强检修维护，一个区域一个区域集中研究解决，确保尽

快整改到位。对涉及跨部门、跨区域的供暖问题，主动报告政府，现场上门办公，迅速解决问题，真正让敬老院、福利院等民生服务机构温暖过冬。

